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Nevím, nedokážu se rozhodnout 

 Téměř polovina respondentů nedokáže k otázce zaujmout stanovisko, nebo
koncept vůbec nechápe. Jen asi pětina respondentů považuje  nepodmíněný
základní příjem za věc, která by se jim líbila. Nejčastěji se jim líbí jistota, kterou
by základní nepodmíněný příjem přinesl (základ na kterém se dá stavět, nástroj
proti chudobě, apod.). Více než třetina respondentů naproti tomu považuje
základní nepodmíněný příjem (16.800 Kč) za věc, která se jim nelíbí. Jejich
nejčastějšími argumenty je nízká výše. Pětina z nich považuje nepodmíněný
příjem za nespravedlivý. 

CO SI O NEPODMÍNĚNÉM ZÁKLADNÍM PŘÍJMU
MYSLÍTE?

otázky na víkend

1153
respondentů se

zúčastnilo víkendového
online výzkumu

 DEFINICE NEPODMÍNĚNÉHO ZÁKLADNÍHO PŘÍJMU

od 1. do 4. září
na populaci 18 – 65 let 

(online panel SC&C)

48 %

Q. Co si o nepodmíněném základním příjmu myslíte? N = 1153

“Každý občan by měl pobírat takový základní příjem, který by mu zajistil
prostředky pro důstojný život. Kromě toho by mohl získávat další příjmy ze
zaměstnání, podnikání, brigád a podobně. NZP tedy slouží jako materiální
základ, který umožňuje svobodné rozhodování o vlastních aktivitách. NZP
by měl být minimálně na úrovni hranice chudoby podle standardů EU, což
odpovídá 60 % tzv. národního mediánu ekvivalizovaného čistého příjmu.”

 37 %

17 % Praha a Morava, lidé ve věku 35-49,
VŠ /VOŠ

Praha a Čechy, lidé ve věku 50+,
VŠ /VOŠ

Čechy, lidé ve věku 18-34,
ZŠ / Vyučen



 Pětina z těch, kterým se myšlenka základního nepodmíněného příjmu nelíbí jej považuje za nespravedlivý (lidé
by měli dostávat peníze za práci). Téměř polovina z těchto lidí však uvedla, že hlavním problémem, který 

u diskutovaného nepodmíněného příjmu vidí, je jeho nízká výše (16.800 Kč). Menší část respondentů (11%) pak
argumentuje tím, že nepodmíněný příjem nemotivuje občany, aby pracovali. 

37 %

Q. Nelíbí se mi to, proč?: N = 427 

Nespravedlivé

1%

43%
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NELÍBÍ SE MI NEPODMÍNĚNÝ ZÁKLADNÍ PŘÍJEM, PROTOŽE...

Je to málo

55%

21%

11% 7% 5%
3% 8%

Nemotivuje k
práci, nikdo
by nepracoval

Stát na to
nemá

Je to hloupost Zneužitelné Omezuje to
moje práva,
svobodu

Jiné

lidé ve věku
35+, ZŠ /
Vyučen

lidé ve věku
50+,
maturita,
vesnice

lidé ve věku
35+, VŠ/VOŠ lidé ve věku

35+, VŠ/VOŠ



Jak by měl základní příjem fungovat?

otázky na víkend



 Jak je to tedy v souhrnu? S nepodmíněným základním příjem v jakékoliv podobě nesouhlasí asi třetina
respondentů. Dvě třetiny by nějaký model nepodmíněného příjmu přivítaly. Jako společensky

nejpřijatelnější se v tuto chvíli jeví model s nepodmíněným příjmem pro ekonomicky aktivní (k tomuto
modelu se kloní téměř polovina dotázaných). Jeho výše by však měla být více než 16.800 Kč. 58 %

respondentů považuje tuto částku za příliš nízkou.

Nízká
58%

Tak akorát
29%

Vysoká
13%

Q. Uvažovaná výše základního příjmu (16.800 Kč) je podle Vás: N = 1153

47%

Dostával by ho každý
EKONOMICKY AKTIVNÍ
(od ukončení řádného

studia až do starobního
důchodu) a byly by

zrušeny dávky. Sociální
dávky by byly pouze pro

děti a studující nebo
pro seniory.

13%
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JAK BY MĚL PODLE VÁS ZÁKLADNÍ PŘÍJEM FUNGOVAT? 

Dostával by ho každý
(od narození do smrti) a
byly by zrušeny všechny
ostatní sociální dávky /

výplaty

Jiný model Žádný model, rozhodně
s NZP nesouhlasím

16% 5% 32%

UVAŽOVANÁ VÝŠE ZÁKLADNÍHO
PŘÍJMU (16.800 KČ) JE PODLE VÁS:

Q. Jak by měl podle Vás základní příjem fungovat? N = 1153

lidé ve věku 18-49,
ZŠ / Vyučen /
Maturita

lidé ve věku 35-49,
ZŠ / Vyučen 

lidé ve věku 50+

lidé ve věku
18-49, ZŠ /
Vyučen
/Maturita

lidé ve
věku 50+,
Maturita /
VOŠ/VŠ
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